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§ 1 Allgemeines

Alle Lieferungen und Leistungen, die

VIA CLAUDIA Bogen-Pfeile-Messer
Rupert Linder
Bahnhofstrasse 9
86981 Kinsau

Vertreten durch: Rupert Linder (Inhaber und Leiter)

eMail: post@messermanufaktur.de

Tel: ++49/(0)8869/921495

Ust.IdNr: DE 813168760

(im Folgenden VIA CLAUDIA genannt) für den Kunden erbringt, erfolgen ausschließlich auf der Grundlage 
der  nachfolgenden  Allgemeinen  Geschäftsbedingungen  in  ihrer  zum  Zeitpunkt  der  Bestellung  gültigen 
Fassung.  Alle  zusätzlichen  Vereinbarungen,  die  zwischen  VIA  CLAUDIA  und  dem  Kunden  getroffen 
werden,  sind  unbeschadet  deren  rechtlicher  Wirksamkeit  zu  Nachweiszwecken  in  Textform  zu 
dokumentieren.

Die vorliegenden Allgemeinen Geschäftsbedingungen (kurz: AGB) sind Bestandteil jedes, zwischen und uns 
unseren  Kunden  geschlossenen  (schriftlichen  oder  mündlichen)  Vertrages.  VIA  CLAUDIA liefert 
ausschließlich  aufgrund  unserer  Allgemeinen  Geschäftsbedingungen,  unabhängig  von  anderslautenden 
Vermerken auf eingehenden Bestellschreiben, bzw. Anmerkungen bei Bestellungen jedweder Art.

Mit  dem Kauf  bzw.  der  Bestellung von Waren sowie  der  Teilnahme an  Schulungen,  Exkursionen und 
sonstigen Aktivitäten,  die in unserem Namen oder in unserem Auftrag abgehalten werden,  erkennt der 
Kunde die Allgemeinen Geschäfts- und Lieferbedingungen von VIA CLAUDIA an.
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§ 2 Angebot und Vertragsabschluß

Die Darstellungen und Beschreibungen auf unseren Webseiten sind keine Angebote sondern enstprechen 
einer Aufforderung zur Abgabe eines Angebots.  Ihre Bestellung stellt ein Angebot an uns zum Abschluss 
eines  Kaufvertrages  dar.  Ein  Kaufvertrag  kommt  durch  Annahme  unsererseits  und  entweder  durch 
Bestätigung oder Ausführung der Bestellung zustande.

Alle unsere Beschreibungen und Preislisten sind nach bestem Wissen erstellt.
Die Angebote sind bezüglich Preis, Menge und Lieferzeit freibleibend. 
Alle Maße und Gewichtsangaben sind als ca. Angabe zu verstehen und nicht bindend. 
Mögliche falsche Angaben berechtigen nicht zu Schadenersatzansprüchen.

Wenn Sie eine Bestellung bei VIA CLAUDIA aufgeben, schicken wir Ihnen eine E-Mail, die den Eingang 
Ihrer  Bestellung  bei  uns  bestätigt  und  deren  Einzelheiten  aufführt  (Bestelleingangsbestätigung).  Diese 
Bestellbestätigung stellt keine Annahme Ihres Angebotes dar, sondern soll Sie nur darüber informieren, dass  
Ihre Bestellung bei uns eingegangen ist. Ein Kaufvertrag kommt erst dann zustande, wenn wir das bestellte 
Produkt an Sie versenden und den Versand an Sie mit einer zweiten E-Mail (Versandbestätigung) bestätigen. 
Wird keine Versandbestätigung übermittelt, erfolgt die Annahme des Vertragsangebots des Kunden durch 
Abschicken der Ware bzw. durch Aushändigung der Ware an den Kunden. Über  Produkte aus ein und 
derselben  Bestellung,  die  nicht  in  der  Versandbestätigung  aufgeführt  sind,  kommt  kein  Kaufvertrag 
zustande. Vertragspartner ist VIA CLAUDIA.

§ 3 Preise

Die  auf  den  Produktseiten  genannten  Preise  enthalten  die  zur  Zeit  in  Deutschland  gültige,  gesetzliche 
Mehrwertsteuer. Preis- und Artikeländerungen behalten wir uns ausdrücklich vor. Lieferung solange Vorrat. 
Kurzfristige  Preisanpassungen  bedürfen  keiner  besonderen  Ankündigung.  Insbesondere  werden  mit 
Aktualisierung der Internetpräsenzen von VIA CLAUDIA alle früheren Preise und sonstigen Angaben über 
Waren ungültig. Maßgeblich ist jeweils die zum Zeitpunkt der gem. § 2 verbindlichen Bestellung gültige 
Fassung.  Preisnachlässe  gleichwelcher  Art  werden nicht  gewährt,  es  sei  denn,  sie  werden ausdrücklich 
vereinbart.  Alle Preise gelten am Lager Kinsau. Bei Versand entfallen i.d.R. Versandkosten, die vom Käufer 
zu tragen sind.

§ 4 Zahlung und Verzug

Der Kaufpreis einschließlich der sonstigen Preisbestandteile, ggf. in Rechnung gestellter Versandkosten und 
der gesetzlichen Mehrwertsteuer ist entsprechend der gewählten Zahlungsart ohne Abzug zu entrichten.
Sie können Ware und Dienstleistungen in unserem Ladengeschäft bar bezahlen.
Der Versandhandel erfolgt in der Regel per Vorauskasse auf das angegebene Konto.

Uns  persönlich  bekannte  Stammkunden  können  nach  unserem  Ermessen  auch  per  Rechnung  beliefert 
werden. Wird diese Zahlungsweise angeboten, hat der Kunde den Kaufpreis sofort nach Warenerhalt auf 
das angegebene Konto von VIA CLAUDIA zu entrichten. Der Kunde kommt spätestens nach 14 Tage nach 
Fälligkeit  in  Verzug.  VIA  CLAUDIA  behält  sich  die  Geltendmachung  weiter  gehender  Ansprüche 
ausdrücklich vor.

§ 5 Lieferservice und Versandkosten

Wird die Ware nicht persönlich in unserem Ladengeschäft abgeholt erfolgt die Sendung ab Lager an die vom 
Kunden  mitgeteilte  Adresse  durch  den  von uns  beauftragten  Lieferdienst  (i.d.R.  Ist  dies  der  Deutsche 
Paketdienst DPD). Der Versand der bestellten Ware erfolgt im Interesse und auf Gefahr des Käufers.

Die  Kosten  für  Verpackung  und  Versand  gehen  grundsätzlich  zu  Lasten  des  Käufers.  Die  aktuellen 



Versandkosten erfragen Sie bitte telefonisch oder per Email.

Teillieferungen sind zulässig. Rücktrittsrecht wegen Lieferverzug besteht nicht.
Eine Lieferverpflichtung unsererseits besteht nicht.

Bei Importware und bei handwerklich hergestellten Artikeln können längere Lieferzeiten auftreten.
Bei Auftragsarbeiten wird der volle Rechnungsbetrag im Voraus fällig.

Wenn das bestellte Produkt nicht verfügbar ist, weil wir von unseren Lieferanten ohne eigenes Verschulden 
nicht beliefert werden, können wir vom Vertrag zurücktreten. In diesem Fall werden wir Sie unverzüglich 
informieren  und  Ihnen  ggf.  die  Lieferung  eines  vergleichbaren  Produkts  vorschlagen.  Wenn  kein 
vergleichbares Produkt verfügbar ist oder Sie keine Lieferung eines vergleichbaren Produktes wünschen, 
werden wir Ihnen ggf. bereits erbrachte Gegenleistungen unverzüglich erstatten.

Die gelieferte Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung unser Eigentum.

§ 6 Mängel

Die Ansprüche des Kunden gegen VIA CLAUDIA richten sich nach den gesetzlichen Regelungen innerhalb 
der gesetzlichen Fristen.

§ 7 Eigentumsvorbehalt

Bis zur vollständigen Bezahlung des Kaufpreises und entwaiger Nebenleistungen bleibt die bestellte Ware 
im  Eigentum  von  VIA  CLAUDIA.  Vor  Eigentumsübertragung  ist  eine  Verpfändung, 
Sicherungsübereignung,  Verarbeitung  oder  Umgestaltung  ohne  ausdrückliche  Einwilligung  von  VIA 
CLAUDIA nicht zulässig.

§ 8 Rücksendekosten

Macht der Verbraucher von seinem Widerrufsrecht nach § 9 der AGB Gebrauch, so hat er die Kosten für die 
Rücksendung der Ware zu tragen, wenn die gelieferte Ware der bestellten entspricht und wenn der Preis der 
zurückzusendenden Sache einen Betrag von 40,00 Euro nicht übersteigt oder wenn bei einem höheren Preis  
der Sache der Verbraucher die Gegenleistung oder eine vertraglich vereinbarte Teilzahlung zum Zeitpunkt 
des Widerrufs noch nicht erbracht hat.

§ 9 Widerrufsrecht und Stornofristen

Eine  Rückgabe  bzw.  Rücksendung  von  extra  für  den  Kunden  hergestellten,  umgearbeiteten  oder 
maßgefertigten Artikeln  sowie  von unversiegelten Daten-  und Tonträgern,  Software,  Büchern,  benutzen 
Artikeln sowie leicht verderblichen Gütern ist grundsätzlich nicht möglich.

Widerrufsbelehrung 

Widerrufsrecht

Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von 14 Tagen ohne Angabe von Gründen in Textform (z. B. 
Brief, Fax, E-Mail) oder - wenn Ihnen die Sache vor Fristablauf überlassen wird - durch Rücksendung der
Sache widerrufen. 

Die Frist beginnt nach Erhalt dieser Belehrung in Textform, jedoch nicht vor Eingang der Ware beim 
Empfänger (bei der wiederkehrenden Lieferung gleichartiger Waren nicht vor dem Eingang der
ersten Teillieferung), bei Erbringung von Dienstleistungen jedoch nicht vor Vertragsschluß und auch nicht 



vor Erfüllung unserer Informationspflichten gemäß Art. 246 § 2 in Verbindung mit § 1 Abs. 1 und 2 EGBGB. 
Zur Wahrung der Widerrufsfrist genügt die rechtzeitige Absendung des Widerrufs oder der Sache. Der 
Widerruf ist zu richten an:

VIA CLAUDIA Bogen-Pfeile-Messer
Rupert Linder
Bahnhofstrasse 9
86981 Kinsau
Vertreten durch: Rupert Linder (Inhaber und Leiter)
eMail: post@messermanufaktur.de
Tel: ++49/(0)8869/921495

Widerrufsfolgen
Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfangenen Leistungen zurückzugewähren und
ggf. gezogene Nutzungen (z. B. Zinsen) herauszugeben. Können Sie uns die empfangene Leistung ganz oder
teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand zurückgewähren, müssen Sie uns insoweit ggf.
Wertersatz leisten. Bei der Überlassung von Sachen gilt dies nicht, wenn die Verschlechterung der Sache
ausschließlich auf deren Prüfung - wie sie Ihnen etwa im Ladengeschäft möglich gewesen wäre -
zurückzuführen ist. Im Übrigen können Sie die Pflicht zum Wertersatz für eine durch die
bestimmungsgemäße Ingebrauchnahme der Sache entstandene Verschlechterung vermeiden, indem Sie die
Sache nicht wie Ihr Eigentum in Gebrauch nehmen und alles unterlassen, was deren Wert beeinträchtigt.

Paketversandfähige Sachen sind auf unsere Gefahr zurückzusenden. Sie haben die Kosten der Rücksendung 
zu tragen, wenn die gelieferte Ware der bestellten entspricht und wenn der Preis der zurückzusendenden 
Sache einen Betrag von 40 Euro nicht übersteigt oder wenn Sie bei einem höheren Preis der Sache zum 
Zeitpunkt des Widerrufs noch nicht die Gegenleistung oder eine vertraglich vereinbarte Teilzahlung 
erbracht haben. Anderenfalls ist die Rücksendung für Sie kostenfrei. 

Nicht paketversandfähige Sachen werden bei Ihnen abgeholt. Verpflichtungen zur Erstattung von 
Zahlungen müssen innerhalb von 30 Tagen erfüllt werden. Die Frist beginnt für Sie mit der Absendung Ihrer 
Widerrufserklärung oder der Sache, für uns mit deren Empfang.

Für Dienstleistungen gilt gemäß § 312d Abs. 1 BGB, das für einen Fernabsatzvertrag über die Erbringung 
von Dienstleistungen gilt, dass Ihr Widerrufsrecht vorzeitig erlischt, wenn der Vertrag von beiden Seiten auf 
Ihren Ausdrücklichen wunsch vollständig erfüllt ist, bevor Sie Ihr Widerrufsrecht ausgeübt haben.

Ende der Widerrufsbelehrung

Stornofristen für Kurse, Veranstaltungen und sonstige Beratungs- und Schulungstätigkeiten

Bitte beachten Sie, dass wir – auch zu Ihrer Sicherheit - langfristig planen:

Ihre  Anmeldung zu einem Kurs wird erst  mit  der  vollständigen Bezahlung der Kursgebühr im Voraus 
verbindlich! Sichern Sie sich daher Ihren Platz im Kurs rechtzeitig. Bei fest vereinbarten Terminen gilt:
Stornogebühr bei Absagen < 4 Wochen vor Kursbeginn = 50% der Kursgebühr
Stornogebühr bei Absagen < 2 Wochen vor Kursbeginn 80% der Kursgebühr
Stornogebühren  entfallen,  wenn  Sie  uns  rechtzeitig  einen  Ersatzteilnehmer  vermitteln  (Mindestalter  14 
Jahre), der Ihren Platz am vereinbarten Termin einnimmt.

§ 10 Rücktritt für private Endverbraucher

Wird  als  Zahlungsweise  Vorauskasse  vereinbart  und  ist  nicht  innerhalb  von  14  Tagen  nach 
Vertragsabschluss gem. § 2 ein Geldeingang auf dem in der Auftragsbestätigung angegebenen Konto zu 
verzeichnen,  so  behalten  wir  uns  das  Recht  vor,  vom  Vertrag  innhalb  von  4  Wochen  ab  Kenntnis 
zurückzutreten und die Bestellung zu stornieren.



§ 11 Gewährleistungsrechte und Haftungsausschluss

Dem Käufer stehen die gesetzlichen Gewährleistungsrechte zu. In keinem Fall haftet VIA CLAUDIA für 
Herstellergarantien  auf  die  von  ihm  angebotenen  Waren.  Ebenso  ist  eine  Haftung  für  Mängel 
ausgeschlossen,  die  in  Folge  fehlerhafter  oder  nicht  bestimmungsgemäßer  Handhabung  oder  durch 
Fremdeinwirkung entstanden sind.

Für  andere  als  durch  Verletzung  von Leben,  Körper  und  Gesundheit  entstehende  Schäden  haftet  VIA 
CLAUDIA lediglich, soweit diese auf vorsätzlichem oder grob fahrlässigem Handeln oder auf schuldhafter 
Verletzung einer  wesentlichen Vertragspflicht  durch VIA CLAUDIA oder  Erfüllungsgehilfen (z.  B.  dem 
Paketdienst)  beruhen.  Eine darüber  hinausgehende Haftung auf  Schadensersatz  ist  ausgeschlossen.  Eine 
vorvertragliche Haftung, sowie die Bestimmungen des Produkthaftungsgesetzes bleiben unberührt.

Die  Gewährleistung  erfolgt  nach  den  gesetzlichen  Bestimmungen.  Bei  allen  während  der  gesetzlichen 
Gewährleistungsfrist von zwei Jahren ab Lieferung auftretenden Mängeln haben Sie das gesetzliche Recht 
auf  Nacherfüllung  (nach  Ihrer  Wahl:  Mangelbeseitigung  oder  Neulieferung)  und  -  bei  Vorliegen  der 
gesetzlichen Voraussetzungen - die gesetzlichen Rechte auf Minderung oder Rücktritt sowie daneben auf  
Schadensersatz.

Bei  allen  Naturprodukten  (z.  B.  Hölzer,  Holzschäften)  sowie  handwerklich  hergestellten  Artikeln  (z.  B. 
Messerklingen,  3-D-Ziele)  sind  Farb-,  Maß-  und  Qualitätsabweichungen  möglich  und  zum  Teil  sogar 
gewünscht. Solche Abweichungen berechtigen nicht zu Reklamation bzw. zu Schadenersatzansprüchen.

Gewährleistung für Bögen

Bitte beachten Sie hierzu folgende Einschränkungen bzw. Erweiterungen:
Bei Verwendung zu leichter Pfeile auf dem Bogen, Trockenschüssen oder bei anderweitig unsachgemässem 
Gebrauch (falsche Technik beim Aufspannen) besteht keine Gewährleistung! Bitte fragen Sie im Zweifelsfall 
nach der Pfeilmindestgewichtstabelle.

Bei  allen  Bögen  gilt  die  Gewährleistung  nur  bei  Einhaltung  der  für  den  Bogen  zulässigen  maximalen 
Auszugslänge. Bitte fragen Sie im Zweifelsfall nach der Auszugslängentabelle.

Haftungsausschluss

Für Schäden an der Ware, die durch unsachgemäßen Gebrauch,  Transport,  Handhabung oder Lagerung 
entstehen, übernehmen wir keine Haftung.

Wir weisen unsere werten Kunden der guten Ordnung halber darauf hin, dass es sich bei Pfeil und Bogen, 
Teilen  des  Zubehörs  sowie  bei  Schneidwaren,  Werkzeug  und  Chemikalien  um  potentiell  gefährliche 
Gegenstände  handelt,  was  einen  sachgemässen  Transport,  eine  sachgemässe  Lagerung  sowie  eine 
sachgemässe Handhabung erfordert.

Die einschlägigen Rechtsbestimmungen bleiben unberührt.

Wir übernehmen keine, wie auch immer geartete Haftung für Personen- oder Sachschäden für den Umgang 
mit bei uns besichtigter, getesteter, erworbener oder leihweise zur Verfügung gestellter Ausrüstung jeglicher 
Art.

Jeder Teilnehmer an den von uns angebotenen oder vermittelten Schulungen und Exkursionen erklärt mit 
seiner Teilnahme, dass er den Veranstalter  von jeglicher Haftung entbindet  und für seinen persönlichen 
Schutz und den von Dritten selbst zu sorgen hat.



Jeder Schütze ist für seinen Schuss verantwortlich! Eltern haften für Ihre Kinder!

Wir empfehlen allen Bogenschützen den Abschluss einer ausreichenden Haftpflichtversicherung.
Kein Verkauf von Schneidwaren und gefährlichen Gegenständen an Jugendliche unter 18 Jahren!

§ 12 Datenschutz

Erhebung, Verarbeitung und Nutzung Ihrer Daten
Sie  können unsere  Seite  besuchen,  ohne  Angaben  zu  Ihrer  Person zu  machen.  Wir  speichern  lediglich 
Zugriffsdaten ohne Personenbezug wie z.B. den Namen Ihres Internet Service Providers, die Seite, von der  
aus Sie uns besuchen oder den Namen der angeforderten Datei.  Diese Daten werden ausschließlich zur 
Verbesserung unseres Angebotes ausgewertet und erlauben keinen Rückschluss auf Ihre Person.

Personenbezogene Daten werden nur erhoben, wenn Sie uns diese im Rahmen Ihrer Warenbestellung, bei 
Eröffnung  eines  Kundenkontos  oder  bei  Registrierung  für  unseren  Newsletter  freiwillig  mitteilen.  Wir 
verwenden die von ihnen mitgeteilten Daten ohne Ihre gesonderte Einwilligung ausschließlich zur Erfüllung 
und  Abwicklung  Ihrer  Bestellung.  Mit  vollständiger  Abwicklung  des  Vertrages  und  vollständiger 
Kaufpreiszahlung werden Ihre Daten für die weitere Verwendung gesperrt und nach Ablauf der steuer- und
handelsrechtlichen Vorschriften gelöscht, sofern Sie nicht ausdrücklich in die weitere Nutzung Ihrer Daten 
eingewilligt haben. Bei Anmeldung zum Newsletter wird Ihre E-Mail-Adresse mit Ihrer Einwilligung für 
eigene Werbezwecke genutzt, bis Sie sich vom Newsletter abmelden.

Weitergabe personenbezogener Daten
Eine Weitergabe Ihrer Daten erfolgt an das mit der Lieferung beauftragte Versandunternehmen, soweit dies 
zur Lieferung der Waren notwendig ist. Zur Abwicklung von Zahlungen geben wir Ihre Zahlungsdaten an 
das mit der Zahlung beauftragte Kreditinstitut weiter. Eine Weitergabe an sonstige Dritte erfolgt nicht.

Datensicherheit
Wir  sichern  unsere  Website  und sonstigen Systeme durch  technische  und organisatorische  Maßnahmen 
gegen Verlust, Zerstörung, Zugriff, Veränderung oder Verbreitung Ihrer Daten durch unbefugte Personen. 
Der Zugang zu Ihrem Kundenkonto ist nur nach Eingabe Ihres persönlichen Passwortes möglich. Sie sollten 
Ihre  Zugangsinformationen stets  vertraulich behandeln und das Browserfenster  schließen,  wenn Sie  die 
Kommunikation mit  uns beendet  haben,  insbesondere wenn Sie  den Computer  gemeinsam mit  anderen 
nutzen.

Auskunftsrecht
Nach  dem  Bundesdatenschutzgesetz  haben  Sie  ein  Recht  auf  unentgeltliche  Auskunft  über  Ihre 
gespeicherten Daten sowie ggf. ein Recht auf Berichtigung, Sperrung oder Löschung dieser Daten.

Widerruf von Einwilligungen
Die nachstehenden Einwilligungen haben Sie ggf. im Verlauf des Bestellprozesses ausdrücklich erteilt. Wir 
möchten Sie darauf hinweisen, dass Sie Ihre Einwilligung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen 
können.

Ich möchte regelmäßig interessante Angebote per E-Mail erhalten. Meine E-Mail-Adresse
wird nicht an andere Unternehmen weitergegeben. Diese Einwilligung zur Nutzung meiner
E-Mail-Adresse  für  Werbezwecke  kann  ich  durch  formlose  Mitteilung,  z.B.  per  E-Mail  an 
post@messermanufaktur.de jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen.

Hinweis zur Nutzung von Cookies (findet im Moment keine Anwendung)

§ 13 Fremde AGB

Der Anwendung von allgemeinen Geschäftsbedingungen des Käufers oder sonstiger Dritter
wird ausdrücklich widersprochen.
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§ 14 Sonstiges

Sollten eine oder mehrere Regelungen dieser AGB unwirksam sein, so zieht dies nicht die Unwirksamkeit  
des  gesamten  Vertrages  nach  sich.  Die  unwirksame  Regelung  wird  durch  die  einschlägige  gesetzliche 
Regelung ersetzt.

Die  Geltung  des  Übereinkommens  der  Vereinten  Nationen  über  Verträge  über  den  internationalen 
Warenkauf (CISG) ist ausgeschlossen

§ 15 Urheberrechte

„Werde zum Pfeil!“ ® ist eine von VIA CLAUDIA beim Deutschen Patent- und Markenamt eingetragene 
Wortmarke und geschützt.

Das  von  VIA  CLAUDIA  Bogen  &  Messer im  Rahmen  der  Ausbildung  zur  Verfügung  gestellte 
Informations- und Lehrmaterial darf ohne ausdrückliche Genehmigung des Verfassers (auch auszugsweise) 
weder publiziert oder aufgeführt noch in irgendeiner Form vervielfältigt werden.

Gerichtsstand

Erfüllungsort für beide Teile ist Kinsau.
Gerichtsstand für beide Teile ist Landsberg am Lech

Geschäftszeiten
 
Wir stehen Ihnen gerne nach telefonischer Absprache für Verkauf und Beratung innerhalb der gesetzlich 
geregelten Ladenschlusszeiten zur Verfügung.

Bitte beachten Sie hierzu auch unsere aktuellen Ladenöffnungszeiten.


